

# 淮南日报

## 八公山新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanet.com

2023年3月15日 星期三

癸卯年二月廿四

总第15039期 今日8版

A1

交通银行

### 数字化新交行

## “职”等你来

### 交通银行总分行、子公司2023春季校园招聘

## 火热进行中

招聘单位: 交通银行淮南分行

招聘要求:

- ①本科以上学历(重点含2022年6月已毕业)
- ②符合交通银行履职回避与招录回避要求;
- ③具备良好的道德素质和团队协作精神,有强烈的责任心,身体健康、品行端正、诚实守信,无任何违法违规违纪行为。

一键申请 静候佳音

网申地址:

https://job.bankcomm.com

手机投递:

扫描二维码

关注“交通银行微招聘”公众号

一键投递!

简历投递截止时间: 2023年4月16日



## 与文明同行,让幸福永驻八公山

本报记者 何婷婷 本报通讯员 胡捷

### 创建全国文明城市

“现在这条路越来越整洁了,菜市场的摆放和卫生也都管理得越来越好了。”近日,在八公山区毕家岗菜市场水果摊位前,市民张桂芳一边挑选水果一边高兴地跟老板聊天,为文明创建带来的可喜变化而点赞。

道路平坦通畅,卫生干净整洁,设施日趋完善,交通秩序井然……春日里,走进八公山区大街小巷,文明之风扑面而来,满目皆是幸福景。

创建为民、创建惠民、创建靠民!八公山区坚持将文明城市创建与民生改善同频共振,以人民群众的“幸福清单”为文明城市建设的“责任清单”,以人民群众的“点赞量”检验文明创建的“含金量”,不断推动文明城市创建各项工作取得新成效,让城市成为美好生活的幸福家园。

### 常态长效,创建幸福美好家园

八公山区在文明创建工作中严格落实区、镇(街道)、村(社区)三级包保责任制度,由区几大班子领导带队,每周对两镇三街道进行巡回督查指导,确保全区79个重点点位、10条主次干道、18条背街小巷问题第一时间发现、第一时间解决。

小街巷反映着一座城市的精细化管理水平和文明程度,涵养着一座城市的精气神。八公山区不断完善基础设施,对辖区内蔡新路、淮凤路、二马路、三马路

等主次干道和小街小巷开展日常巡查,发现破损的路面、路侧石、绿化带等及时进行修补。

争分夺秒动起来,快马加鞭干起来。“我们近期紧盯创城专项督察现场反馈的问题开展专题调度和整改,确保问题按时保质整改到位。”该区文明办负责同志介绍,该区将继续坚持创建全国文明城市常态化长效工作机制,加强日常督查巡查。

上下一心,勠力攻坚。各点位包保领导、包保部门、责任人员、志愿者结对共建单位工作人员一起行动起来,定时深入到背街小巷、楼栋单元、农贸市场和交通路口等点位,开展垃圾清理、小区整治、交通文明劝导等,改善城市环境,提升城市形象,塑造城市文明。

### 惠民利民,架好服务“连心桥”

“以前小区里私搭乱建,没有空地,车位也紧缺,自从街道清理垃圾,利用空闲地新建了很多停车位,我们出行就方便了,环境也更有序了。”家住新庄孜街道团结社区的居民刘国勇高兴地说。

停车难是困扰居民的痛点,也是城市管理中的一大难题。“我们坚持创建利民、解决群众的烦心事、操心事。”新庄孜街道负责人介绍,从2020年以来,街道专项对辖区乱堆乱建垃圾场进行清理,并利用闲置空地等各类资源,分别在三小、团结村步行街西门、城市记忆广场、治东社区楼前及小菜市,规划修建了免费停车场约500个停车位,解决了城区内主要路段停车难问题,既方便群众出行,也创建了秩序井然文明和谐的城

市环境。“群众的需求在哪里,我们文明城市创建的目标就在哪里。”八公山区聚焦创建惠民,做大“文明增量”。

根除不文明行为“顽疾”,有效提升城市品位。该区突出抓好菜市场、医院、学校及其周边环境管理,每天对二通道、丁山路、和平村、佳城国际广场、商业街等路段流动摊点加强管理,规范餐厨垃圾处置。对主次干道、人行道和公交站等路段加强清扫保洁,实施人工和机械配合,营造干净、整洁的城区容貌。

下足“绣花”功夫,提升城市治理精度。该区加强各菜市场的内部管理,尤其是对加强活禽区、水产区的规范化经营管理,做好市场内部路面的清扫保洁,规范非机动车停放秩序,不断提升服务质量。加强空中线缆巡查工作,发现零乱的线缆及时捆扎处理。

聚力小区环境整治,创建美好居住环境。该区重点组织物业围绕小区环境治理、电动车飞线充电、车辆乱停放、垃圾杂物清理等方面开展整治行动。近期,该区共清理小区内60栋的楼道杂物,清理违规停放电动车90辆,清理飞线充电80根,维修公共设施15处,修剪清运树枝30车。

重拳整治交通秩序,营造文明畅通交通环境。该区组织交警、城管、交通等部门持续开展联合行动,近期共拍摄违停非机动车违法行为160余起,处罚机动车违法行为240余起,拖移未上牌的二轮电动车、摩托车40余辆,两轮摩托车、电动车上牌120余辆。同时,规范各主次干道、商业街非机动车停放500余辆,处

罚非机动车违法行为1190余起,锁车教育44辆。

老旧小区焕然一新,集贸市场提档升级,市容越来越漂亮,马路越来越整洁,出行越来越方便……八公山区各地将文明城市创建的“责任清单”一项项办成了人民群众的“幸福清单”。

### 崇德向善,劲吹文明新风尚

“你好,现在是红灯,请耐心等待;你好,骑电动车请佩戴好头盔;你好,请走斑马线……”在八公山区各路口,志愿者们投身一线,助力文明交通劝导,成为创建全国文明城市工作的主力军,他们用真心赢得民心。

以“志愿服务送关爱 文明实践树新风”为主题,八公山区开展关心慰问空巢老人、留守儿童、困境儿童、残疾人等困难群体志愿服务活动,让文明之光照亮城市、文明风尚浸润人心。

结合实际开展“文明创建到我家”主题宣传活动,组织开展各类文明旅游、文明家庭创建、农村移风易俗活动;持续巩固提升主次干道、小街小巷公益广告达标成果,更换各类宣传画面30余处。

八公山区始终把市民素质的提升作为根本性工作来抓,在“培养人、塑造人、提高人”上下功夫,大力宣传社会主义核心价值观,让文明行为成为了每个市民的自觉行动。

文明,让城市更精彩。文明创建是一场永不停歇的“幸福接力”,八公山区将一如既往坚持常态长效创建,干在每一天,干好每件事,久久为功、持续发力,努力向更高水平的文明城市迈进。

## 聚焦亮点打造特色阵地

本报讯 八公山区八公山镇将文明创建与乡村振兴、农村人居环境整治等工作有机结合,统筹推进,并通过抓典型树标杆,以文明镇和朱岗村、杨家地村、钱湖村、妙山村四个文明村创建为抓手,推动实现物质文明、精神文明双提升。

系统谋划,部署创城“一盘棋”。该镇结合实际制定完善《八公山镇农村人居环境整治文明积分制实施方案》《关于建立健全“四会一约”制度的实施意见》等工作方案,高标准做好新时代文明实践站所建设、环境卫生整治、村规民约落实等工作。强化督查考核,每季度对各村工作实行“红黄蓝”流动评比,评比结果纳入各村季度量化考核,形成比学赶超、争当先进的良好氛围。

以点带面,打造创城“一面旗”。该镇结合农村人居环境整治,开展“一点三线”治理工作,清理渠塘,乱搭乱建,

切实提升乡村环境质量。聚焦朱岗菜市场、朱岗新村、朱岗路以及淮凤路、沿矿路等重点区域、重点部位专项整治,修补破损地面、墙面、台面430余处,规范停车位80余个。

紧盯重点,推进创城“一体化”。该镇持续完善农村基础设施,补齐农村基础设施短板,推进下郭村、钱淮村文化广场建设,硬化活动场地配备健身器材;推进钱湖村和蔡洼村公厕改革,改建10座无公厕冲水式公厕;推进杨家地村、蔡岗村、蔡洼村、妙山村生产道路硬化工程建设,对3770米农村道路进行沥青铺设;对钱淮、杨家地的淮凤路沿线区域和沈巷、蔡洼的沿矿路沿线区域进行线缆整治;推进钱淮村280户居民改水工程建设,改善乡村群众生产生活条件。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 蔡全全)

## 更美更宜居,“全国文明村”提档升级

本报讯 平坦的道路,整洁的环境,蓝天、白云、青砖、白墙相映衬,桃花盛开诗意无限,随手一拍,美得如一幅幅油画……这只是八公山区山王镇闪冲村全力推进全国文明村创建工作中的一个缩影。

山镇建立健全“党政主导、部门主抓、镇村联动、群众参与”的长效工作机制,聚焦统筹协调、重点难点、宣传引导,着力推进全国文明村创建工作。

聚焦统筹协调,责任落实更精准。该镇建立健全党委、政府定期调度、包保领导每日调度的工作机制,对全国文明村创建过程中的突出问题、难点问题和热点问题认真研判分析,商讨整改措施,逐一将责任落实到部门、岗位、具体责任人头上,倒排时间表,一件一件地抓,一个一个地改,在提升巩固的细节上上下下“绣花”功夫,有力保障了创建工作高效推进。

聚焦重点难点,村庄环境更整治。结合农村人居环境整治,闪冲村党员干部带头清理房前屋后、沟渠河塘垃圾。投入300余万元,硬化道路,栽植绿化苗木、粉刷美化墙壁、修建游园等,带动村民自发承担门前三包责任,亲自动手清理杂草,村庄面貌焕然一新。

聚焦宣传引导,创建工作更实效。在闪冲村内的主次干道、户外道旗、建筑墙体、宣传栏、绿化带,随处可见公益广告、花草牌及景观小品等。闪冲村成立了多支文明创建志愿服务队,积极开展文明引导、移风易俗、卫生清扫等丰富多彩的志愿服务活动,激发了村民的认同感、归属感和自豪感,提升了文明创建工作的实效。

(本报通讯员 陈晓慧 本报记者 何婷婷)

## 文明花开处处春 环境整治焕新颜

本报讯 随着春日复苏、梅柳始青,为了给广大居民朋友打造一个更加舒心整洁的出行环境,八公山区毕家岗街道常态化开展文明创建行动,推动文明创建“再进阶”,提升环境卫生质量,为春日风景增色添彩。

今年2月,毕家岗街道开启了市容市貌修整计划,针对街道周边环境进行外墙改造,使原本破旧老旧的墙体焕然一新,并与街道后的十九中小巷子洁白的墙体相互衔接,为学生创建一条赏心悦目的上学之路。同时街道还根据居民实际需求,对八公山新村的外围围墙进行修整,让小区环境安全美观。针对八公山新村东门的市政路路面进行修补,为市民便捷出行保驾护航。

该街道坚持将文明创建纳入常态化工作范畴,不定期组织社区及志愿

者对辖区内环境全面排查,对不符合小区楼道停放规范的车辆进行定期整改。同时对农贸市场周边环境进行重点突出的专项治理。

秉持创建为民的工作理念,该街道扎实开展城市基础提升行动,实施老旧小区改造、背街小巷整治、雨污管网建设等一批民生实事工程。以街道为主体,牵头社区与物业,联合14家共建单位与城管对全辖区开展小区宜居环境整治工作。对上游小区路口、菜市场周边,藕塘楼等老旧小区内凌乱线缆进行整治,对新淮小区门面房前黄土裸露约700平方米路面进行水泥硬化,有效解决了影响城市运行和群众生活的热点难点问题,使群众满意度、获得感不断增强。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 陈旗 胡洁丽)



### 最是一年春光好 植树添绿正当时

近日,八公山区新时代文明实践中心组织百余人,前往八公山区淮河岸线义务植树基地参加义务植树活动。植树现场,大家三五人一组,挥锹铲土、踩实新土、提桶浇水……各个环节衔接有序、配合默契,合力栽下了一株株树苗。大家纷纷表示,将以此次义务植树活动为契机,以后更多地参与到造林绿化、保护生态环境的志愿活动中来,为建设青山常在、绿水常流、空气常新、人与自然和谐共生的绿色生态美好八公山贡献自己的力量。

本报通讯员 胡捷 摄

## 创城再发力 文明再提升

本报记者 何婷婷 本报通讯员 蔡楚涵

为扎实推进文明城市创建工作,营造整洁优美、文明有序的城区环境,连日来,八公山区土坝孜街道持续发力推进创城攻坚,针对重点领域和薄弱环节,以最快速度、最准精度抓好整改提升,着力推动创建工作落到实处,真正实现创建利民、创建为民、创建惠民。

### “创城+责任包保”——一个肩膀上有担子人人身上有责任

根据网格划分创建重点领域、重点部位,土坝孜街道将菜市场、背街小巷、居民小区等分条块地划分为32个具体点位。该街道党工委成员带头履行责任,包保认领重点领域部位,组织下沉部门、社区工作者、网格员等认领对应点位,强化责任落实,每人包保一段路、一栋楼。

“我们按照‘谁包保,谁负责’的原则,实行每日常态化巡查,发现问题及时处置并上报,集中整治各点位内的环境

卫生。”土坝孜街道负责同志表示,街道层层压实责任,做到个肩膀上有担子,人人身上有责任,推动文明创建各项工作落地落实。

### “创城+环境整治”——着力破解“堵点难点”推动整体提升

直面文明创建中遇到的难点、堵点、堵点问题,建立“整改账”,划定“时间表”,逐条逐项抓落实、一分一分抓提升。

土坝孜街道锚定目标任务,对照督查中指出的问题,特别是多次整改却多次反复的难点部位,开展重点整治提升,严抓精细化管理,联合多部门开展综合整治。

合力攻坚,一鼓作气啃下了“硬骨头”。面对辖区二马路、支架菜市场周边等地存在多处私搭乱建的问题,该街道动员社区网格员开展集中摸排,共计发

现私搭乱建点26处,社区通过宣传在先、劝导在后的方式,联动城管部门协同做好私搭乱建的宣传、政策解释工作,并对每一处私搭乱建下发整改告知书,逐步开展违建拆除工作。截至目前,摸排到的违建点已全部拆除,既消除了安全隐患,也对私搭乱建违法行为形成了有效地打击和震慑。

攻坚整治线缆,打造清明“净空”。针对老旧小区内电线电缆“蜘蛛网”的现象开展集中整治,安排专业工人开展作业,将居民楼屋檐下、墙壁上和空中凌乱散落的线缆进行梳理、捆绑、整理,外挂线缆统一扎束,同时将废弃线缆进行剪出抽离,确保线缆“整齐划一”,营造安全整洁的居住环境。

“拉网式”清洁整改,营造干净整洁环境。街道组织志愿者、网格员,对宣传展板破损、垃圾桶乱摆放、车辆乱停放等问题开展常态化管理,对小区楼道内、背

街小巷、市场周边等处进行全面清理,近期共清理更换破损广告牌20余处,清理居民单元楼40余栋,促进卫生“大清洁”社区“亮新颜”。

### “创城+宣传动员”——文明观念入人心人人参与氛围浓

土坝孜街道及各社区通过宣传栏、LED屏等传统宣传方式,结合朋友圈、微信群、短视频平台等线上宣传,广泛宣传全国文明城市创建工作,帮助居民们深入了解创建的目的、内容和效果。同时,设计制作公益广告展板,在辖区安装50余块,遍布每个社区,提高群众知晓率和参与率。

传递文明新风,提升群众获得感。街道还积极组织200余名志愿者开展理论宣讲、义务清扫、文明劝导等文明实践活动,通过实际行动宣传文明创建工作,带动更多居民参与其中,凝聚创建合力。

## 党建引领文明创建走深走实

本报讯 为深入推动创建文明城市工作,八公山区新庄孜街道坚持党建引领,充分发挥党员先锋模范作用,通过深化网格管理、做优智慧服务、开展文明实践,形成党建与创建相融合的优势合力,切实奏响创建文明城市工作主旋律。

发挥组织领导,精准部署勇担当。新庄孜街道明确创建内容、巡查重点、整改要求和组织分工。形成街道党工委书记牵头抓总,多部门共同参与、共建共建的工作机制。坚持问题导向、结果导向,持续推进文明创建长效化、常态化,形成创建工作全面覆盖、精细化管理,全力确保各项工作落地落实。

重点区域治理,精细化城市管理。辖区内一些居民为了省事,随手将电车、自行车放在楼道,置之不理。新庄孜街道结合基层治理体系建设,充分发挥党员先锋模范作用,通过组织党

员志愿者开展志愿服务活动,对小区内乱停车辆、乱扔垃圾、乱贴小广告等行为进行劝阻,并对乱放自行车进行重新摆放,对小广告进行清除。党员带头集中清理整治,带动了更多的居民参与创建工作,营造“人人参与、人人创建”的浓厚氛围。

加强宣传教育,营造浓厚氛围。新庄孜街道还充分发挥网格化管理的优势,“线上”通过网格微信群及时推送创建全国文明城市的相关公益广告等,引导居民正确认识创建工作,全面提升居民参与创建的意识;“线下”采用LED显示屏、张贴海报等形式进行宣传教育,组织党员干部志愿者深入居民家中,向居民面对面宣传创建文明城市知识、市民文明公约,不断提高居民对创建工作的知晓率、参与率和满意度。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 刘柳)